

营造诚信环境 激发消费活力

本报讯（雷津慧 李广）春节期间，城南街道商业街人流如织，刚刚获得的“诚信单位”的福安市凤之玺服饰有限公司生意十分火爆。

“我做的是口碑生意，质量是生命线。这里的每一套旗袍从量身、设计，到面料的选择和最后的制作，全程都是我根据客人的喜好私人订制。并且承诺终身维护，顾客无需担心日后身材变化而造成衣服不合身的问题。我卖的既是衣服，更是服务。”福安市凤之玺服饰有限公司负责人吴廷文说。

近年来，福安市多部门合力打造了一批诚信经营示范街区，以诚信文化打造健康规范的消费环境，实现消费市场健康可持续发展。去年12月5日，福安市诚信促

进协会将城南街道10家商户评为福安市首批“诚信单位”商户。城南街道诚信促进会副会长林清介绍说：“城南街道共一万多家商铺，有很多老品牌、老字号，目前，我们先选出影响力较大的10家店铺作为诚信单位商户，此后还会再选出第二批、第三批，达到‘授牌一户，带动一片’的效果，营造诚实守信的市场环境，让消费者安心购买，放心使用。”

“家人们，正月大家多买点零食接待客人，欢欢喜喜过大年咯。烤肉、李干、线面、葡萄果醋、葡萄酵果等福安特色小吃是你不二的选择……”2月8日，在位于福安岩湖坂的福建新味食品有限公司的助农直播间中，老板黄细忠自己当起了主播。

福建新味食品有限公司是省级农业产业化重点龙头企业，已连续两届获得福建省守合同重信用企业称号。“评选为省级守合同重信用企业条件十分苛刻，合同履行率要达百分之百，无恶意违约行为，无合同纠纷等情况，需要征求法院、纪检、公安、税务等13个部门的意见，如果在其中一个部门中留过污点就没有这个资格。”福安市市场监督管理局网络交易监督管理股股长卓春铃说，企业还需开展“守合同重信用”相关活动，有一定的社会信誉，承担一定的社会责任。

身为福安市农特食品行业商会会长的黄细忠，还积极参与福安市市场监督管理局市场打假专项行动，维护良好市场秩序，切实保护企业合法权益，让企业诚信经

营、百姓放心消费。他还发起让食品专业相关大学生成立福建淳立供应链科技有限公司，主要为福安食品企业进行标签审核、标准制定、商标申请、厂房规划、知识产权申报等服务。还可帮忙应对职业打假群体，从而维护市场秩序和消费者权益的健康发展。

在多方面的努力下，2024年福安市城市信用监测排名在全国383个县级城市中由过去的前100名，提升到全国排名第23位，福安获评全国投资营商环境最优城市。越来越多的商户加入到放心消费、诚信经营、公开承诺的行列中，将以实际行动把美好的消费体验带给每一位消费者，让知信、守信、用信、护信成为福安市人民群众的自觉追求。

国道G228项目下白石隧道建设“火力全开”

本报讯（兰文馨）年末岁首，在由中交二航局承建的福安国道G228线下白石英平至白招段公路工程下白石隧道施工现场，通风管道隆隆作响，左右隧洞开挖作业，齐头并进，一派繁忙建设景象。

“目前左右隧洞都在同步施工，开挖累计约880米，左洞右洞的二次衬砌也正在同步施工，项目部保证每天24小时三班倒作业。”现场负责人

江栋材介绍。

国道G228线下白石英平至白招段公路工程采用一级公路兼城市主干路标准建设，全长3983米，其中隧道长2278米，是项目的重难点控制性工程。自动工以来，福安市业主单位和属地乡镇积极配合，设立专班，及早协调项目推进过程中面临的征地拆迁和资金保障等问题，为项目建设跑出“加速度”创造有利条件。“业主单位福安市城投集团极大地

支持项目的推进，每月都召开规定的月度例会和专题会议。针对一些急难险重的地方，有专门组织专题会，一事一策地进行研究，在征地拆迁和资金保障方面给项目极大的支持。”江栋材说。

福安市下白石镇英平至白招段公路工程是国道G228线的重要组成部分。项目建成后，对加快福安滨海风景道建设，推动交通运输与旅游融合发展具有积极意义。

坂中坑下村：

圣女果棚里生“金” 奏响新春“致富曲”

本报讯（钟艺）2月14日，在坂中畲族坑下村的智能蔬菜大棚中，一颗颗红似玛瑙、黄似珠玉、绿如翡翠的圣女果缀满枝头，散发出诱人的光泽，引得众多市民游客前来采摘品尝。

据介绍，圣女果是坑下村作为农业农村部“一村一品”示范村、省级无公害蔬菜基地和宁德市“菜篮子”示范基地，引进培育的又一特色蔬菜种类，其中既有传统市面畅销的千禧果、黄金珠、青霞66等品种，更有草莓番茄、迷彩小番茄等新晋网红品种。经过近一年的试种植，亩产可达4000多斤，春节期间到村自助采摘价格基本保持在每斤15元左右。

“我们这边总共有三大品种圣女果，大概有十亩地，一亩两千棵，一棵大概收两斤左右，市场价大概15块钱左右，半年的总产值达到五六十万。我们基地一般都是用有机肥，生长过程是用自然授粉，成熟的周期比较长，受到很多客人的青睐。”种植户林新光这样说。



市民游客前来采摘圣女果

坑下村地处市郊，气候温和、水源充足，发展蔬菜产业自然条件优越。近年来，该村以“特色产业强村、优质蔬菜富农”为目标，规模化发展设施农业，先后建设西红柿、茄子、黄瓜等智能蔬菜大棚430多亩，目前全村共有230多户群众从事蔬菜种植，年产值超1400万元，人均收入3.3万元。

坂中森林公园：花鸟烂漫映春光



本报讯（李郁 林耀琳）入春以来，福安坂中森林公园的山樱花竞相绽放，吸引大批又尾太阳鸟前来采蜜。鸟儿追逐嬉戏，山樱花娇艳欲滴，花与鸟相映成趣，构成春天美丽“花鸟图”。

二月早春，冬日的严寒尚未完全褪去，樱花树仿佛一夜之间被赋予了生命，一株株迎风招展，如云似霞，美不胜收，将森林公园装点得生机盎然，吸引了众多市民前往观赏游玩，感受春天的气息。

早春时节，正是又尾太阳鸟最为活跃的时候。它们轻盈地在枝头跳跃，时而振翅高飞，时而悬停吸取花蜜，姿态优雅而灵动，宛如林间的精灵。又尾太阳鸟，别称燕尾太阳鸟，是雀形目太阳鸟科一种体型非常小而纤弱的鸟。体长约9厘米，它们的嘴细长下弯，舌呈管状，专门用来吮吸花蜜，因此又被称为“亚洲蜂鸟”。

我市见义勇为英雄登上全省先进榜

本报讯（李广）近日，福建省见义勇为人员奖励和保护工作委员会发布表彰决定，我市“蜘蛛侠”杨焕光凭借其英勇无畏的壮举，光荣入选福建省见义勇为先进个人名单。

时光回溯至2023年冬季，一场惊心动魄的高空营救在韩阳煌都小区上演。2023年11月11日14时左右，该小区内人群聚集，尖叫声此起彼伏。一名年仅7岁的幼童在9楼家中玩耍时，不慎爬出窗外，跌落在8楼防盗窗顶上，身体摇摇欲坠，生命危在旦夕。

当时，杨焕光正巧路过此地。他经营着一家废品回收店，凭借多年的工作经验，迅速判断出营救小男孩的行动在安全可控范围内。他毫不犹豫地跑回店铺，拿起金属剪刀、切割机等工具，迅速赶往事发地点。在确认小男孩的准确位置后，杨焕光没有丝毫犹豫，仅在腰间系上安全绳，便徒手翻出防盗窗，开始了这场生死营救。

他将绳索一头系在防盗窗上，另一端紧紧系在自己腰间，沿着空调外机的铁架徒手攀爬至窗外。在8楼防盗窗顶部，杨焕光一手抓住空调外机的护栏以保持平衡，一手小心翼翼地将幼童抱在怀中，并用身体将其紧紧护住。由于过度紧张，幼童不停地挣扎，杨焕光与孩子家长

共同耐心安抚，抓住时机他用力的将孩子稳稳托起，迅速交给屋内接应的家长，成功化解了这场危机。

事发后，福安市公安局第一时间启动了见义勇为确认程序，迅速找到杨焕光及相关人员展开调查取证。经调查核实，杨焕光的高空救人行为完全符合“见义勇为”标准。他不仅被授予“见义勇为”确认证书，还入围2023年第四季度全国见义勇为勇士榜，并荣获2024年第一季度“中国好人榜”提名。

杨焕光的英勇行为不仅展现了人性的光辉，也为社会树立了榜样，他的事迹必将激励更多人在危难时刻挺身而出，成为时代最需要的正能量。